
令和２年１２月２４日開催教育委員会会議記録 

１ 開会・閉会等について 

開催日 令和 2年 12 月 24 日（木） 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 3時 00 分 

閉  会 午後 3時 32 分 

 出席委員    

 教   育   長  加 藤  裕 之  

 委       員  阿 部  博 道  

 委       員  坂 根  慶 子  

 委       員  淺 松  三 平  

 委       員  白 石  祐 一  

 説明のために出席した職員    

 教育委員会事務局次長  青 木   剛  

 
教育委員会事務局参事 

（庶務課長事務取扱） 
 宮 本  知 幸  

 学 務 課 長  西 村  克 己  

 指 導 室 長  加 藤  康 弘  

 すみだ教育研究所長  石 原  恵 美  

 地域教育支援課長   石 岡  克 己  

 ひきふね図書館長   高 村  弘 晃  

２ 議題について 

（１）報告事項 

第１ 教育課題の進捗状況について（資料１）  

第２ 教職員に向けたメッセージについて（資料２） 

３ 会議の概要について 
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○ 教育長 それでは、本日の教育委員会を開会いたします。本日の会議録署名人は、白石委員

にお願いします。 

 

報告事項第１・・・資料番号【資料1-1～1-3】 

 「教育課題の進捗状況について」、庶務課長、指導室長、すみだ教育研究所長が資料のとおり

説明する。 

○ 庶務課長 （「学校における働き方改革の推進について」説明。） 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

（質疑なし） 

○ 坂根委員 ①ＧＩＧＡスクール構想のタブレット端末配布は終わったようですが、ありがと

うございました。保護者の方も喜んでいることと思います。ＬＡＮ工事については、小学校

は２月末完了予定とのことですが、それまでは、タブレット活用にどのような影響があるの

でしょうか。 

○ 庶務課長 インターネット検索等は現在の環境でもできますが、多くの子どもが同時に動画

を見るような場合には影響があります。 

○ 坂根委員 現場の先生方には、ＬＡＮ工事の進捗状況やインターネット環境の状況が伝わっ

ているのでしょうか。 

○ 庶務課長 毎月開催している校長会及び幹事校長会で、進捗状況について説明しています。

また、学校側からの疑問に対して、回答できる体制ができておりますので、今のところ大き

な問題はないと考えています。 

○ 指導室長 （「新学習指導要領への対応について」説明。） 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

○ 坂根委員 ①海外派遣について先日、国内英語体験学習報告書をいただきました。これは次

年度の海外派遣の研修にも使うのですか。 

○ 指導室長 はい。 

○ 坂根委員 報告書の内容は、どなたかチェックをしているのですか。 

○ 指導室長 報告書を作成した教員や、指導室の方でも確認しています。 

○ 坂根委員 報告書の中に、間違いがあると思います。例えば、イギリス英語とアメリカ英語

の比較をしている記述の中で、日本語の「サッカー」はイギリス英語では「Ｆｏｏｔｂａｌ

ｌ」、アメリカ英語では「Ｓｏｃｃｅｒ」と書いてありますが、アメリカ英語でも「Ｆｏｏ

ｔｂａｌｌ」を使うことがあります。アメリカの報道番組を見ていても、「Ｆｏｏｔｂａｌ

ｌ」が使われています。このことにつては、派遣生が施設の日本人スタッフに質問したと書

いてあります。また、イギリスでは何々、と書いてある記載が多く見られますが、イギリス

は、イングランド、ウェールズ、スコットランド、北アイルランドから構成されている連合

国家です。それが全部イギリスと記載されています。報告書のチェック体制がどうなってい

るかなと、疑問に思います。そのほか、語彙や表現等、気になるところがいくつかあります。 

○ 指導室長 生徒が学んできたことを記述している場合、その内容自体の修正は難しいところ

があります。可能な範囲で修正はしてきました。 

○ 教育長 ブリティッシュ・ヒルズでの体験学習は、今年度が初めてでしたので、指導室も時
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間がない中で、報告書をまとめました。来年度も、新型コロナウイルスの影響で、オースト

ラリアではなく、ブリティッシュ・ヒルズに行くことになったら、報告書のチェックは精度

を高めていきたいと思います。 

○ 坂根委員 報告書の内容を次年度の派遣生が見るとき、正しい説明をする機会があると良い

と思います。 

○ 指導室長 次年度の派遣生に指導する際に、その部分を取り上げることがあれば、ご指摘い

ただいた指導をしていきたいと思います。 

○ 教育長 中学校の英語部会にも、この件は伝えてください。 

○ 指導室長 分かりました。 

○ 淺松委員 12月は高校進学に関して、保護者と担任が面談をして決める時期だと思います。

今年度は新型コロナウイルスの影響で、学校が休業した期間もあり、履修は詰め込んでやっ

ていると思いますが、私立高校から、５、４、３、２、１と評価するにあたり、例年と異なっ

た基準の示し方や配慮等がありましたか。公立高校は統一して対応していると思うのですが、

私立高校は学校ごとの対応になる部分があるので、知りたいと思いました。 

○ 指導室長 評価について、特に私立高校から連絡はありませんでした。私立高校によっては、

新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から、試験内容を変更し、面接の代わりに作文で

試験を行う学校があります。 

○ 淺松委員 中学校から教育委員会へ、入試の対応で困っている、といった連絡は入っていな

いでしょうか。 

○ 指導室長 そのような連絡はありません。 

○ すみだ教育研究所長 （「学力向上新３か年計画（２次）の推進」について説明） 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

（質疑なし） 

 

報告事項第２・・・資料番号【資料2-1】 

 「教職員に向けたメッセージについて」、指導室長が資料のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

（質疑なし） 

○ 教育長 以上で、本日の議事は全て終了しましたが、そのほかに、委員の皆さん又は事務局

から何かございますか。 

○ 白石委員 11月28日に外手小学校の105周年、12月５日に第三吾嬬小学校の145周年に参加し

ました。予定どおり30分以内で行われました。とても良い雰囲気の中で進められたと感じま

した。例年の内容から、ある程度切り取りながら、きれいに行われた、という印象です。子

どもたちは教室で放送を聞く形で参加していました。６年生は代表児童として参加していま

したが、例年、１年生から４年生は周年行事に参加していなかった学校が多かったので、今

回は全校児童が参加することができて良かったなと思いました。また、12月17日に開催され

た地域育成者講習会に参加しました。教育委員が参加する行事予定表には掲載されていなか

ったのですが、教育委員会事務局に参加したい旨を連絡したところ、承諾いただいたので参

加をさせていただきました。地域の青少年育成委員や青少年委員、ＰＴＡ会長も出席されて
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いました。講習時間は１時間と非常に短かったですが、内容は今の状況に合っているもので

した。講習後には、多くの質疑応答があり、会が終わってからも講師に質問している方が複

数いました。また、墨田区保健所長の西塚さんが来ていました。講習の内容は、新型コロナ

ウイルスも関わっていたので、来ていただいてとても良かったと思いました。また、多くの

方が参加できるように、オンラインでも参加できるようにしていただくと、より良くなると

思いました。 

○ 坂根委員 先日、小学校オーケストラ鑑賞教室に行ってまいりました。皆さんとてもマナー

が良かったです。挨拶では、このオーケストラ鑑賞教室が開催できたのは、ホールの関係者

の皆様、保健所や教育委員会の職員の方々の尽力によるものだということを伝えました。ま

た、新日本フィルハーモニー交響楽団がオンラインで「パプリカ」の合奏動画を配信してい

るので、タブレット端末が届いたら見られますよ、と宣伝しておきました。最後になります

が、鑑賞教室の時間が少し長くなってしまった関係もあったのか、帰りのバスが渋滞してい

ました。また、先生方は、なるべく早く子どもたちがバスに乗って出発できるよう、指示を

していましたが、トイレに行く時間もないような学校があったようです。次回以降、スムー

ズに会場から出発できるよう、ご検討いただければと思います。 

○ 指導室長 分かりました。混乱のないように、改善できるところは改善します。 

○ 教育長 ほかになければ、これで教育委員会を閉会します。 
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